Учителя начальных классов: Шишкина А.М., Котлова О.А.

Течет река времени. Минуло уже 70 лет с того незабываемого и страшного дня, когда настежь распахнулись двери войны. Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но в памяти человеческой 22 июня 1941 года осталось не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчета долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны нашего народа. 


Как трагично было то время! Сколько слез и горя, боли и отчаяния! Сколько надежд на скорую победу, веры в свою страну и свой народ! Войны остаются в памяти поколений главными своими битвами. Но для солдата, где бы он ни воевал, ни голодал, ни мерз, война была войной, и каждый день ее был длиннее многих жизней.
О таком воине мы поговорим сегодня на нашем классном часе – Иване Ивановиче Малюгине, которому посвящена наша выставка. Это наш земляк, проживал … (В какой деревне?)… (слово о ветеране – работа с выставкой).
А сколько было у него детей? ...

Одна из дочерей Ивана Ивановича у нас в гостях - Серафима Ивановна Котлова, жительница нашего села. И мы обращаемся к ней:
- Скажите, С.И., сколько было вам лет, когда ваш отец ушел на фронт? Помните ли вы этот день?

- Как ваша семья жила без него, кормильца?

- Во время войны наряду со взрослыми против фашистских захватчиков сражались дети и подростки: дежурили на крышах домов, предупреждали нападение вражеской авиации, помогали строить оборонительные рубежи, тушили пожары от зажигательных бомб, оказывали медицинскую помощь пострадавшим, помогали рабочим ковать оружие, производить боеприпасы. Они становились связными и разведчиками, минёрами и военными лётчиками. С.И., какой вклад внесли вы в приближение Победы? 

- Кто еще из вашей семьи ушел на фронт?

- Какие игры вашего детства вы запомнили?

- Какие песни, частушки пели в то время?
- Как вы узнали, что кончилась война?

- Как вы встретили отца?

- Почему вашу семью называли «Счастливые Малюгины»?

- Нынешнее поколение детей так далеки от тех страшных и суровых лет. Что бы вы пожелали нашим детям?
Вот так на трудных дорогах войны ценой миллионов жизней была завоёвана победа, победа над фашистской Германией, поработившей половину мира, считающей себя нацией господ. Для кого-то война закончилась там, на поле боя вместе с жизнью, а для кого-то до сих пор живёт в сердцах и страшных ночных кошмарах.
Вечная память мёртвым! Вечная слава живым! Их память мы почтим минутой молчания (Минута молчания).
Спасибо вам за все, отцы и деды!
Тем, кто врага штыком и пулей брал!
И тем, кто, приближая День Победы,
Неделями цеха не покидал.
Спасибо женщинам, трудившимся на нивах
Осиротевших сел и деревень.
Спасибо Вам за праздник наш счастливый,
За этот трудный и прекрасный день!
Ребята, скажем С.И. «Спасибо» за то, что она нашла время и пришла на нашу встречу и поделилась с нами своими воспоминаниями…

В память о нашей встрече мы дарим ей подарок от всех нас. 
